

周口市委2016年第一批巡察正式进驻5家单位并公布举报方式

□记者 王艳
通讯员 杨晓博

本报讯 按照市委统一部署和要求,3月21日至22日,市委5个巡察组陆续进驻被巡察单位,对周口职业技术学院、市规划局、市行政服务中心(公共资源交易中心)、市国土局、市住建局5家市直单位开展专项巡察。各巡察组先后进驻动员,并公布受理举报方式(详见A01版图表)。进驻巡察时间为30个工作日。

本次专项巡察的主要任务是:以《巡视工作条例》和省委、市委巡视巡察工作规定为遵循,突出政治巡察,增强“四个意识”,联系“四个全面”,聚焦全面从严治党。

党,紧扣“六大纪律”,紧盯党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力“三大问题”,紧抓重点人、重点事和重点问题,突出“一把手”和可能提拔重用的后备干部,突出主体和监督“两责”,突出中层和基层“两层”,解决好“中梗阻”、微腐败、侵害群众利益等问题,构建风清气正的良好政治生态。

本次专项巡察的对象为5家市直单位的党组(党委)领导班子及其成员,其他县处级干部,特别是党组(党委)主要负责人为重点巡察对象。巡察内容主要围绕:违反政治纪律和政治规矩,违背党的路线方针政策的言行,有令不行、有禁不止,阳奉阴违,拉帮结派;违反廉洁纪

律,以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落;违反组织纪律,违规用人、拉票贿选、买官卖官,以及独断专行、软弱涣散、严重不团结;违反群众纪律、工作纪律、生活纪律,搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风;为官不为、懒政怠政;对中央和省委、市委巡视巡察反馈意见整改不彻底、落实不到位以及敷衍应付、弄虚作假等问题。

延伸巡察5家市直单位的下属部门、二级机构党组织及其成员和其他科级干部(含副科)。重点巡察以下情况:行政审批权、执法权、人事权和资金分配权等关键岗位自由裁量权过大,用权任性、特权自重、“科股长现象”、“处室长现象”等违

反组织纪律的问题;作风霸道、处事不公、不作为、乱作为,设租寻租、吃拿卡要、“中梗阻”等违反工作纪律的问题;贪污贿赂、权钱交易、腐化堕落等违反廉洁纪律的问题,以及对巡视巡察反馈意见不能认真整改落实的问题等。

其间,全市各级干部群众可以通过公开的值班电话、邮政信箱、电子邮箱、接收短信手机,或者直接到被巡察单位“市委巡察信访接待窗口”如实反映情况和问题。进驻巡察期间,接受举报电话受理时间为工作日上午8:00~12:00及下午14:30~17:30。巡察结束后,接受举报电话、接受举报短信手机等信访渠道自动关闭。

公安部交管局:

交通违法记录将挂钩个人信用

本报综合消息 日前,公安部交通管理局部署全国公安交管部门公开公示公路客运车辆、旅游包车、危化品运输车、校车等4类重点车辆在2016年春运期间发生并被查处的超员20%以上、超速20%以上、酒驾、毒驾、违反凌晨2时至5时禁行以及其他一次记12分或者被行政拘留的严重交通违法行为。

根据国家发展和改革委员会、公安部等13个部门联合下发的《关于总结春运信用建设经验持续优化春运服务的意见》要求,各地公安交管部门将于4月底前通过当地新闻媒体、门户网站等渠道公开公示2016年春运期间重点车辆严重交通违法行为,公开公示内容包括:驾驶人姓名、车辆号牌种类、号牌号码、处罚事由、处罚依据、处罚结果以及被处罚车辆所属企业名称、法人姓名、统一社会信用代码等信息;对当事人身份证号、住址、电话等信息将严格保密,防止个人信息泄露。

公安部交通管理局将汇总各地情况在122交通网(www.122.cn)统一公布,并向信用中国网(www.creditchina.gov.cn)推送,为金融机构、保险公司、税务机关、社

会信用机构等单位评估当事人融资授信、确定保险费率、评定纳税信用级别、调整信用等级或评分时提供参考。

据公安部交通管理局相关负责人介绍,相较于一般私家车而言,公路客运车辆、旅游包车、危化品运输车和校车交通违法行为带来的安全隐患更突出,后果更严重,一旦发生事故,将危及更多群众的生命财产安全。此次公安交管部门公开公示工作将有效警示相关企业、驾驶人,引导道路运输企业主动加强安全管理,驾驶人的安全教育工作,推动其落实安全主体责任,从源头上消除交通安全隐患;将有利于群众加深对相关法律的理解和认知,促进驾驶人不断增强诚信、守法意识,营造全社会共同关注交通安全的良好氛围。

该负责人表示,公安交管部门将在此次公开公示基础上,进一步规范内容、严格程序、加强宣传,不断促进严重违法行为公开公示的常态化,实现公民、企业交通安全违法记录与个人信用、保险、职业准入等挂钩,强化社会监督,减少交通隐患。

(魏哲哲)

食药监总局公布九家企业涉虚构疫苗销售渠道 要求彻查

这9家药品批发企业为:
河北吉卫医药有限公司
河南华一生物制品有限公司
陕西益康众生医药生物有限公司
山东兆信生物科技有限公司
山东聚杰生物医药有限公司

郑州邦仁医药有限公司
吉林尚元生物制品有限公司
济宁福泰医药有限公司
陕西医维达康生物制品有限责任公司

食药监总局要求

相关地方食品药品监管部门对这9家药品批发企业立即开展调查,调查结果2016年3月25日前上报食药监总局,并将向社会公开。



新华社发(大图制图)

环保部去年受理群众举报近1.5万件

大气污染问题居首位

据新华社电 环保部3月22日通报,2015年,“010-12369”环保举报热线及全国环保微信举报平台共受理群众举报近15000件,其中热线受理1145件,微信平台收到13719件,反映大气污染问题的举报居首位。

据介绍,环保举报热线受理的1145件群众举报已办结1142件,其中反映问题属实的占72%。举报主要集中在中、东部地区,反映大气污染问题的举报居首位,占全年受理总数的78.3%,相较2014年下降了3.3%,其次是水污染和噪声污染。群众对异味和恶臭最为敏感,反映此类情况的共655件,占所有大气污染举报的73%。化工业、非金属矿产加工业、金属冶炼与加工业三大行业的涉气举报最多,三者合计占所有涉气举报的57%。

全国环保微信举报平台自2015年6月5日正式开通以来,总体运转良好。截至目前,“12369环保举报”微信公众号的关注人数增至8.5万人,共收到群众举报13719件,已办结13643件,正在办理76件,因举报内容不在环保职能范围或信息有误不受理的3543件。在受理的10176件举报中,涉及大气污染7001件(占68%),水污染1157件(占11%),噪声污染2186件(占21%),固废污染290件,辐射污染34件。

从全国各省接到的微信举报情况来看,广东、河南、浙江、山东、河北、黑龙江、江苏、福建等省的举报量位于前列。因冬季供热和采暖锅炉排放烟尘粉尘,华北和东北地区在11、12两个月大气污染举报比例约比其他月份增长了15个百分点。

我国将重点清理整治居民区等地名“大洋怪重”乱象

据新华社电 有的城市有七八条建设路、公园路等重名街道,有的城市存在不少曼哈顿、威尼斯等洋地名……不规范地名的存在给群众出行带来诸多不便。为清理整治“大洋怪重”等地名不规范现象,加强地名文化保护,国务院第二次全国地名普查领导小组办公室3月22日在北京召开会议,对相关工作进行部署。

国务院第二次全国地名普查领导小组副组长、民政部部长李立国指出,地名是基本的社会公共信息,也是重要的文化形态和载体。承载着人类文明发展的历史,是国家和民族历史的见证、文化的记忆、情感的寄托。

“我国地名文化资源内涵丰富,是五千年中华文明的重要组成部分。”李立国说,如泰山、黄河等地名映衬着美丽中国的壮美山川,安庆、吉安等地名寄托着人们祈盼吉祥的美好愿望,六尺巷、仁和庄等地名彰显着和谐礼让的传统美德。

但是,近年来一些地方对地名文化保护不够,轻易乱改地名,导致许多具有深厚文化内涵的地名快速消失;一些地方在地名命名时盲目贪大、媚洋、求怪,导致“大、洋、怪、重”等地名乱象大量滋生,对地名文化传承造成了很大损害。据民政部统计,近30年来,仅伴随基层行政区划和

建制村调整,我国就有6万多个乡镇名称和40多万个村名称被废弃。

记者了解到,针对大量存在的“洋地名”现象,相关部门和地方已在各类规定中进行规范。《地名管理条例实施细则》明确规定,不以外国人名、地名命名我国地名,其中包括居民区、楼群、建筑物等。

对此,李立国指出,将重点清理整治居民区、大型建筑物、街巷、道路、桥梁等地名中存在的“大、洋、怪、重”等不规范地名。遵循地名命名和地名演化规律,坚持保护为主,防止乱改地名,决不让大量地名文化遗产无端消失。重点整改有损国家主权和民族尊严、违背社会主义核心价值观、严重背离公序良俗、人民群众反映强烈的不规范地名。对群众已经习惯、可改可不改的地名不更改。建立地名命名、更名、注销和使用管理的长效机制,防止随意命名更名,从源头上遏制新的不规范地名产生,切实保护好地名文化。

据悉,此次地名保护和整治工作从2016年2月开始至2017年6月结束,分为动员部署、普查摸底、清理整改、健全制度、总结验收5阶段。其中,清理整改工作原则于2017年3月底前完成,地名文化遗产确认或地名更名命名后,要及时向社会公布。